
Referat af ordinær generalforsamling i Magleby Vandværk
mandag d.21. marts 2022

1. Valg af dirigent
Ove Hansen blev valgt som dirigent.

2. Valgaf referent og stemmetællere
Leif Schack-Nielsen blev valgt som referent. Lars Hviid og Lisbeth Bering blev valgt som
stemmetællere.

q. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning
Formanden foretog en kortere gennemgang af den beretning, som medlemmerne har fået
tilsendt. Gennemgangen omfattede følgende hovedpunkter:

aJ Magleby Vandværk havde ultimo Z\ZL 438 brugere.
b) Samarbejdet mellem de østmønske vandværker, Østmøn Drikkevand, blev officielt sat i

gang L. januar 2022. Systemet blev afprøvet lidt før tiden (hvor det hele var klar til brug)
på grund af et stop i vores indpumpning. Vi fik derfor frisk vand fra nabovandværkerne i
to døgn. Klargøring af de nye ledninger i form af gennems§lning har betydet, at Magleby
vandværk har solgt ca. 10.000 kubikmeter vand til fællesskabet.

c) Fra 1. januar 2023 udvides den nuværende 25 m bes§ttelseszone omkring vandboringer
til 50 m for at sikre nedsivning af uønskede stoffer. Vi har allerede aftaler, som opfylder
dette.

d) Der skal inden alt for længe laves en ny vandboring, ud over de tre vi har i forvejen, for at
sprede vandindvindingen. Ellers kan man risikere, at saltvand siver ind i grundvandet.
Faren for dette er størst om sommeren, hvor vandforbruget på grund af turisme, er meget
større.

e) Vi har en flaskehals i form af vandets behandling på vandværket, så her skal udvides
fremover. Samtidig skal vandværkets IT-sikkerhed styrkes.

0 Det er aftroldt 5 bestyrelsesmøder i årets løb.

Derpå stillede medlemmerne spørgsmål.

Medlem: Hvordan måles vandkvaliteten? ^Syar: Der laves en prøveplan i samarbejde med
kommunen. Den omfatter prøver hos udvalgte brugere hvert kvartal. Desuden tages prøver på
vandværket og i boringer efter minimum de gældende regler. (-



Medlem: Er der overblik over vandindvindingsområder, og hvor meget konventionelt landbrug
der er her? ^Svar: Tallene kendes ikke, men myndighederne vil sikkert have fokus på dette
fremover.

Medlem: Hvor hurtig er nedsivningen i indvindingsområderne? Svar: Det vides ikke. Vi bor i et
meget specielt område, som består af en række lodret stillede kridtplader. Ingen kender til
vandgennemstrømningen i dette område, som geologisk set er meget komplekst.

Bestyrelsens beretning blev herefter godkendt,

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse
Medlemmerne har fået regnskabet tilsendt. Formanden gennemgik kort dele af regnskabet med
en række uddybende bemærkninger.
Der har været et øget salg af vand i 2021på grund af salg af s§llevand til Østmøn Drikkevand.
Indtægterne har i store træk været som i 2020. Udgifterne har været noget større end året før,
idet der har været større udgifter til distribution. Udgifterne s§ldes en række installationer på
vandværket og en ny pumpe i en af boringerne.
Resultatet for 202L var kr -283.000,

Derpå stillede medlemmerne spørgsmåI.

Medlem: Afskrivningen på vandværkets bil synes meget stor? Syar: Den er normal og vil blive
mindre i de kommende år.

Medlem: Kan man undgå nogle af de negative bankre nter? Svar: Der er gjort nogle tiltag blandt
andet ved at bruge penge. Men vi er også nødt til at have penge stående til uforudsete udgifter.

Herefter godkendte generalforsamlingen regnskabet.

5. Fremlæggelse af budget og takstblad for det kommende år til godkendelse
Budgettet er udsendt til medlemmerne.
Taksterne vil forblive uændrede.

Der kommer nye indtægter fra et nØdforsyningsbidrag til Østmøn Drikkevand, og vi ved, at der
allerede er kommet/kommer nye brugere til, så der regnes med større tilsl\rtningsafgifter.
Der regnes med, at udgifterne til produktion stiger, især på grund af de stigende elpriser.



Derpå stillede medlemmerne spørgsmåI.

Medlem: Kan det betale sig at opsætte solceller for at få billigere strøm? .syar: Det kunne være en
mulighed.

Herefter godkendte generalforsamlingen budget og takster.

6. Behandling af indkomne forslag
Der var indkommet et forslag fra Maja Bojko:
Mere natur på vandværkets arealer
Lad græsset gro høit på udvalgte områder på vandværkets og boringernes arealer og begræns

' græsslåning til 2 gange om året, f.el<s. i marts og september. Der kan evt. sås vilde blomsterfrø i
områder hvor græsset ikke bliver slået.

Således kan vandværket her i Magleby sende et signal til lokalområdet om, at her gør vi noget godt for
naturen.

Forslagsstilleren konstaterede ud fra formandens beretning, at forslagets hensigter til en vis grad
allerede tilgodeses.

Nogle af de biologer, som var til stede ved generalforsamlingen, vil gerne lave en gennemgang af de
betørle områder ved boringer og vandværk omkostningsfrit og se på mulighederne for mere natur.
Generalforsamlingen syntes, at dette forslag var en god id6.

7. Valgaf medlemmer og suppleanter til bestyrelsen
7 a.Yalg af formand for 2 år (på valg Tommy p. Larsen)
Tommy P. Larsen genopstillede og blev valgt
7b Valg af 2 medlemmer for 2 år til bestyrelsen (På valg: Keld Larsen og Rasmus Hansen)
Keld Larsen og Rasmus Hansen genopstillede og blev valgt
7 c.Yalg af 2 suppleanter for 1 år til bestyrelsen [På valg: Bjerke f ensen og Lars Hviid)
Bjerke f ensen og Lars Hviid genopstillede og blev valgt

8. Valg af revisor og revisorsuppleant
Ba. Valg af 1 revisor for 1 år (På valg: fytte Fuglsang Nissen)

fytte Fuglsang Nissen genopstillede og blev valgt.
Bb. Valg af 1 revisorsuppleant for 1 år [på valg: Ove HansenJ
Ove Hansen genopstillede og blev valgt.pllp;



9. Eventuelt
Formanden fortalte om Østmøn Drikkevand og fremlagde en lang række fakta om samarbejdet.
Formålet er først og fremmest forsyningssikkerhed, men samarbejdet mellem de fem
vandværker kan også give andre fordele. Magleby Vandværk er den største af de fem
samarbejdspartnere.

Derpå stillede medlemmerne spørgsmåI.

Medlem: Er der mulighed for at brugerne kan se de andre vandværker? Svar: God id6 som

. bestyrelsen vil se på.

Medlem: Kan vi reducere vandets kalkindhold? Svar: I øjeblikket er det ikke teknisk muligt med
netop vores vand. Andre steder, hvor det er mulig! er det dfi.

Godkendt af dirigenten:

Dato: 29^marts2022
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